

## LA POLITICA

XII

Cuando se haya conseguido cimentar las bases fundamentales de organización social con principios éticos de sólida educación, transformando la conciencia reflexiva de verdadera opinión pública, se podrá iniciar al pueblo en las prácticas y funciones democráticas, imponiéndose duras sanciones a toda infracción del régimen representativo. En nuestros días el pueblo está incapaz para ejercitar sus derechos políticos; se halla sujeto a interdicción, bajo el peso de una *capitis diminutio*, de la cual saldrá por la acción constante de la tutela del Estado dando impulso a la evolución educativa de la masa social. No me podréis negar que tal y como se ejercitaba el sufragio o se practicaba el jurado además de constituir inmoralidad política infería grave daño al cuerpo social, fomentando el delito al dejar sin el debido castigo a quien lo merecía. ¿Será posible que no se aprecien en su justo valor estas negras y bochornosas realidades? ¿Podrá el fanatismo a una democracia que envilece oscurer las más claras inteligencias y ofuscar las más profundas mentalidades?

La opinión pública es el órgano del cuerpo social, cuyos elementos, energías y valores, sabiamente encauzados por las figuras más preeminentes directores del espíritu colectivo, juntamente con la tribuna y la prensa, son los factores indispensables que contribuyen a formarla. La tribuna formó la opinión en las antiguas ciudades; la prensa es la que más directamente consigue crearla en las modernas nacionalidades, con los auxilios que le prestan las ciencias químicas y mecánicas, los adelantos del vapor y de la electricidad. La prensa es el revólver del pensamiento, como ha dicho elocuente pluma, y destinada a señalar sólidos derroteros a la actividad inevitable puede desarrollar. Es preciso que el periodismo aminore su febril entusiasmo en describir extensamente crímenes, sucesos emocionantes y corridas de toros, prestando en cambio atención preferente a la difusión y progreso de la cultura. La meritisima labor de la mano en la cuna y del maestro en la escuela debe de tener digno remate en la hoja volandera, reafirmando en la conciencia individual aquellas virtudes excelentes inculcadas en las primeras edades, orientando el pensamiento hacia la práctica del bien público, única manera de producirse reglas honestas de vida con hábitos de digna ciudadanía.

El valor real de las multitudes es innegable en la Historia política. Los Gracos, Espartaco, Espurio Casio, Mario y otros no menos ilustres personajes, supieron arrastrar al pueblo romano a la conquista de sus derechos, sirviendo de contrapeso a los desmanes del ensobrecido patriarcal. Demóstenes y Pericles fueron los ídolos de las muchedumbres griegas, y en la democrática Atenas brillaron más de una vez las iras encolerizadas y las dulces alegrías del público anhelo. Pedro el Ermitano supo en la Edad Media levantar a todo el Occidente y llevarlo al rescate de los Santos Lugares, que estaban en poder de los infieles. Las Comunidades de Castilla y las germanías valencianas representaron la justa protesta de todo un pueblo que se vio atropellado en sus derechos y libertades. No obstante, precisa conocer la psicología caprichosa de estas aglomeraciones humanas cuando impulsadas por un poder alucinador obran con instinto automático, como la veleta de los vientos, llegando a los mayores desenfrenos e incongruencias. La misma multitud entonó el hosanna, alfombró el suelo de flores y al són de la cítara y del harpa recibió triunfante a Cristo en Jerusalén, que

ban el carácter de nuestro pueblo, presentándolo ante el mundo civilizado con las más negras características de fanatismo y misoneísta, enemigo tradicional del progreso, exento de todas las virtudes cívicas y morales. Los que así procedían no regateaban sus aplausos a todo lo de más allá de las fronteras, ensalzando, enalteciendo, admirando y glorificando cuanto no fuera español. La ciencia del europeísmo se consagró por algún tiempo a expedir títulos de intelectualidad a sus creyentes, con una gradación de calificaciones pomposas y retumbantes: «liberal», «progresista», «espíritu culto, moderno, avanzado» etc., lanzando los más terribles anatemas a los que no comulgaban en su credo; «carca», «vaticánista», «ultramontano», «reaccionario», «fanático», «intolerable», y otras lindezas por el estilo.

Los que de tal manera han procedido al juzgar a España ignoran la gran virtualidad progresiva de su evolución histórica, nuestra superioridad sobre los demás pueblos. Toda la Historia patria es un canto glorioso a la raza hispana, que dejó huellas en todos los continentes y en todos los mares; está escrita con la sangre de nuestros segundos, que en concepto de conquistadores, capitanes descubridores y misioneros extendieron el imperio de nuestra soberanía.

La Reconquista y la Independencia constituyeron escuelas de bravos soldados. Las leyes de Indias son el modelo más perfecto de legislación. Nunca hemos sido un pueblo de esclavos: España es la cuna de las libertades. Las municipalidades se nutrieron con savia popular; las ciudades recibieron de los reyes sus franquicias, cartas y privilegios; fué odiosa para nosotros la institución feudal; los gremios mantuvieron vivo el poder corporativo de nuestra sociedad, y siem-

pre fuimos el dique a toda tiranía, el freno a los descarados absolutismos. Al leer los fueros y constituciones de los antiguos reinos y regiones adquirió el convencimiento de que la más pura y santa democracia prendió toda la vida política en España, en sus Cortes y en su régimen municipal. Aragón arrancó el *Privilegio General* al poderoso Pedro III mientras Inglaterra consiguió la *Carta Magna* del débil Juan Sin Tierra. Los fueros de don Jaime el Conquistador recibieron el juramento del monarca, siendo considerados como invariables, no pudiendo sufrir variación sin la voluntad de los *estamentos* (nobleza, clero y estado llano). Aquel principio que dice: «Cada uno de nosotros somos tanto como vos y todos juntos más que vos», refleja fielmente la manera de pensar de los españoles, que más tarde, en plena monarquía nacional no les atemorizó el absolutismo, pues los *procuradores* que en Cortes se vendían al poder real eran arrastrados y muertos en las ciudades. Al llegar la Edad contemporánea, la realza española es prisionera de las garras napoleónicas, y en España no quedaba más soberanía que la de la Nación, cuyo reconocimiento solemnemente en las Cortes de la Isla de León fué proclamado por un virtuoso sacerdote, don Diego Muñoz Torrero. En dicha isla se congregaron los alientos del alma española, y al mismo tiempo que se abatía el cesarismo napoleónico se levantaba el edificio moderno de nuestras libertades públicas por la mano de un *reaccionario*, de un *retrogrado* como Muñoz Torrero. Por eso siempre diré con Zorrilla: «He aquí por qué, cuando mi voz levanto, cristiano y español, con fé y sin miedo, canto mi religión, mi patria canto».

MANUEL SALA Y PEREZ.

## LOS DEPORTES

### Ante el triunfo de Paulino Uzcudun

En el mundo entero era esperado el combate Uzcudun-Wills con creciente expectación.

Seguramente, el encuentro entre el leñador español y la Pantera de Nueva Orleans, habrá sido el que más ha conmovido la esfera pugilística del universo.

Nueva York ha asistido a una de las manifestaciones deportivas más enorme de cuantas se han celebrado en Norteamérica.

Y es que este combate entre Paulino Uzcudun y Harry Wills era de una trascendencia extraordinaria.

Y la atención de los aficionados en general estaba pendiente del pugil vasco, que con sus triunfos continuos y resonantes llegó a conquistar un prestigio de una reciedumbre colosal.

Y en su marcha progresiva de triunfo sobre triunfo, consiguió el campeonato de España, y más tarde de Europa.

Y entonces fué cuando Norteamérica, atenta siempre a los espectáculos de mayor interés y espectación, fijó sus miradas en nuestro bravo boxeador, haciéndolo su huésped con ofrecimiento de las mayores garantías.

Y Paulino fué paseado por aquellas tierras prometedoras, nimbado de gloria, hasta conseguir que los cánones del pugilismo mundial se interesaran por él, propagando su fama hasta hacerla universal.

## Cuadros de la vida

### "FALTAN DOCUMENTOS"

Han pasado de esto muchos años. Para lograr una desviación en el tendido de una vía, el interesado hizo un estudio y entre los planos dejó unos cuantos billetes de mil pesetas y llevó el expediente al Jefe del Negociado que había de estudiarla, diciéndole: —Repásole detenidamente; verá cómo le agrada. A los pocos días recibía un besalamano diciendo: «Le ruego completamente el expediente. Faltan muchos documentos».

ante unos días se prepararon concienzudamente. Paulino fué entrenado rigurosamente hasta ponerlo en condiciones de atacar la difícil empresa. Y en visperas de esta lucha titánica, la expectación creció tanto, que días antes del señalado para el combate, ya no quedaba un solo billete disponible. Por fin llegó el día esperado por todos los aficionados. Los rivales, metódicamente preparados, se presentaban a la lucha esperanzados en vencer. En España reinaba anteanoche la mayor ansiedad por conocer los resultados del combate, ansiedad que quedó calmada en las primeras horas de la madrugada de hoy, en que la noticia del triunfo de nuestro boxeador circuló rápidamente por toda España, habiendo sido confirmada hoy. Paulino Uzcudun, en inmejorables condiciones, venció a Harry Wills por k. o. en el cuarto round. La noticia ha sido recibida con el mayor entusiasmo. El triunfo de Paulino coloca el nombre de España pugilista a una altura inconmensurable, y al boxeador español en probabilidad de llegar a ser campeón del mundo. Eso si no le ponen una nueva zancandilla, que al fin le obligue a caer.

GIMENEZ

## Crónica social

Marchó a sus posesiones de la Huerta don Ramón Alberola Such, juez municipal del distrito Norte de esta ciudad.

También marchó a su finca de San Juan, don Rafael García, con su distinguida familia.

Hoy ha vuelto a sus habituales ocupaciones, el director de EL DIA, ya restablecido de la indisposición que le retuvo en cama, durante varios días.

Para Cestona y varios puntos del extranjero han salido don Agustín Mora, acompañado de su esposa y bella hija Angeles.

De paso para sus posesiones de Torre-Manzanas, se encuentra en Alicante, don Fernando Moltó y señora, hijo del que fué gobernador militar de esta plaza.

## La actualidad bañista

### ¡A CALLAR!

No es discreto, ciertamente, ni es propicio a la «terreta» el que una pluma lanceta nos desduse ante la gente revelando ingenuamente fealdades «conocidas» y las «pupas» escondidas, que ignorar debe el extraño, pues produce mucho daño a campañas emprendidas.

Ya se escucha el «traqueteo» del «tren bañista» que baja, y es un proceder muy feo que al recojer tal ventaja se hable así, sin más rodeo. W. A. L.

## La estancia de don Alfonso en Londres

Londres.—Don Alfonso, acompañado del duque de Miranda, visitó ayer las oficinas españolas de Turismo, en las que fué recibido por el director de las mismas don Julio Aldás, hijo del conde de Güel.

Don Alfonso mostró su satisfacción por la excelente organización de esta oficina.

El señor Bsch dió cuenta a don Alfonso de los trabajos de propaganda realizados para la exposición de Barcelona y después se procedió a despachar los primeros pasajes del nuevo servicio establecido entre Shoutampton y Santander.

A don Alfonso le correspondió el pasaje número 1, que de conformidad con las leyes inglesas, llenó el director de la oficina en la siguiente forma:

«Don Alfonso de Borbón y Habsburgo, de 41 años de edad, natural de España, de profesión, rey. Destino, Santander».

Don Alfonso firmó el documento.

## DESDE LA SIERRA DEL CARRASCAL

### El Campamento de Exploradores

El «lobato» del «charleston». — Descubrimiento de lápidas. — Agradables visitas. — Noticias varias. —

Ante todo vaya una noticia preliminar para llevar la tranquilidad a las familias que tienen a sus hijos en este Campamento Regional de Exploradores: los muchachos gozan de una salud a prueba de bomba y se encuentran perfectamente, muy animados y dispuestos a permanecer, si pudieran, un mes más llevando esta vida semi-militar. Los «lobatos» se encuentran alegres: compañero «Ratolin» se harta de bailar el «charleston» y cada visita que llega al campamento hace elogios de este niño alicantino que promete ser un gran bailarín.

Los «rojos» pueden dar fé de lo bien que están enseñando a su compañero Manolo Varela que sigue engordando. Pero el «rojo» Pascualito Serrano, amarga la vida de sus compañeros de «habitación» dando gritos cuando duerme; la otra noche «Cotufillo» sembró el pánico durante el sueño y toda la guardia del Campamento se movilizó: Serrano soñaba en que era «blanco» y gozaba de los «águilas alicantinas» y le había quitado a Manolo Espuch la dirección de la patrulla de los intrépidos.

Ayer marchó, con gran sentimiento, el «azul» Arturito Grau Fernández, guía de la patrulla «El Kanguro» que ha permanecido en el campamento varios días. Marchó también el explorador de la misma patrulla Vicente Riera. Ambos llevan recuerdos cariñosos para el «Castellet» de la «terreta» y el cargo de «Tolinoma» de que den una vuelta por la Explanada, en una noche de verbena.

La comida es buena y abundante, el «rojo» Carlitos Ramos a la hora del rancho, quiso repetir tres veces el plato de «baecho en tomata». El «Aguila» de Cárdenas está contento: sus compañeros de nido van a comprarle, por suscripción, unas gafas.

El jefe don José Ibáñez Rizo sigue engordando, satisfecho de esta vida apacible; el consejero señor López de Gomis se pasa la vida campestre en un sueño y lo que más le molesta es que «los blancos» alicantinos, en cuya tienda duerme con todo confort, le tiren de la manta a las cinco de la madrugada y le den la tabarra los tambores y cornetas tocando la diana; Lajarín está en sus glorias cocinando admirablemente para sus «camarillos», que si tienen mal maestro barbero en cambio tienen un cocinero que confecciona platos estilo Luis XV y les da conferencias sobre antigüedades; Lado se pone contento cuando recibe el correo y toma el «cabas» cuando el señor Rizo le coje de la oreja para que ponga la cabeza bajo el chorro de la «Font del Vac».

El lunes hubo por la tarde una pequeña fiesta en el Campamento: los «rojos» y los «blancos» anunciaron, y lo consiguieron, el descubrir las lápidas rotuladoras de «Avenida de Lucentum» (que conduce por un camino hecho por los Exploradores a la tienda de dicho grupo) y la «Avenida de las Águilas Alicantinas» que como son bobos los chicos la pusieron camino de la cocina. A estos actos asistió la banda musical exploradoril de la tropa valenciana, siendo descubiertas las lápidas por dos bellas señoritas de la colonia de Font Roja.

En dicha fiesta hubo discursos y todo el aparato que se requiere, habiendo concurrido a ella infinidad de «veraneantes» (¡...!) a quienes satisfizo la campestre fiesta. Por la noche se hizo sentir en esta sierra del Carrascal un frío atroz: frío que parece mentira estemos en pleno verano, pues en esa bendita tierra alicantina, en el riguroso invierno (sin habiendo nevado este año anterior)

no hace el frío que por aquí se ha «soltado» para darnos una sensación que no conocíamos: la de dormir en plena sierra, y con gran frío, con una mantita. Aquella noche a la guardia «amarilla» se le hizo café caliente y a la una, en vista de que el Dios Eolo empezaba a enfurecerse, tuvo que dar órdenes el señor Rizo de que los exploradores de guardia se retirasen a sus tiendas.

El martes hubo excursión a Ibi, que verificaron las tropas de Valencia, Alicante, Castellón y Torreveja.

Los «rojos» de Alicante, que estaban de guardia en el Campamento no asistieron a dicha excursión que resultó altamente curiosa e instructiva, pues visitaron los jóvenes «boy-scouts» la importante fábrica de juguetes mecánicos y de cuchillería que poseen los señores Payá Hermanos, siendo atentamente acompañados por el joven don Artemio Payá, estudiante de ingenieros industriales e hijo del propietario de dicha fábrica. Los exploradores salieron satisfechísimos y complacidos de haber visto en Ibi, una industria bonita y alegre que no conocían.

Se salió del campamento a las 7 de la mañana y se regresó de Ibi a las 8 de la noche. En el referido pueblo fueron agasajados por el vecindario y los exploradores visitaron la Santa Iglesia Parroquial donde hay pinturas de gran valor.

El alcalde de Alcoy, periodistas locales, personalidades y numeroso público han visitado nuestro Campamento Regional, quedando encantados de la visita y de la labor que realizan los muchachos. La prensa alcoyana elogia el Campamento.

El Colegio del «Patronato de la Juventud Obrera» también nos visitó ayer, marchando al frente de dicho Colegio su director Mosén José. Los niños del Colegio marcharon satisfechos del Campamento y de la instalación de las Tiendas de Campaña.

Nos han visitado los padres de los Exploradores alicantinos, del grupo «azul» Luisito Soler y del Rey del Charleston «Ratolin» «lobato» de siete años que es una monada.

Mañana marcharán las Tropas a Alcoy a visitar varias Fábricas de papel y tejidos.

Son esperados varios Exploradores de Valencia y Sueca que vienen a incorporarse al Campamento.

Hasta mi próxima. — L. Font Roja 13 julio.

## La fiesta de la Reconquista en Orihuela

Era nuestro deseo asociarnos publicando mañana un número extraordinario, a la conmemoración de la Reconquista de Orihuela, que mañana celebrará la bella ciudad de la Segura con la solemnidad de todos los años, y mayor si cabe, pues en la rutina de los actos oficiales, los «orihuelanos» de hoy, ponen su encendido amor a la tierra fecunda que es su madre.

Causas que no desconocen nuestros amigos nos obligan a aplazar la publicación de un número extraordinario, que verá la luz dentro de unos días, con profusión de fotografías y trabajos literarios e históricos muy notables.

Lea Vd. EL DIA

LA FALSIFICACION DE BILLETES Y SELLOS

## Interesante nota de la Dirección de Seguridad

Madrid.—La dirección general de Seguridad facilitó anoche una nota, de la que entresacamos lo siguiente:

### Origen del descubrimiento

El día 14 de Mayo, el gobernador de Alicante comunicó a la dirección general de Seguridad la existencia de una banda de falsificadores y pedía personal especializado que no fuese conocido en Alicante para comenzar las investigaciones.

Inmediatamente salió de Madrid el inspector de la primera brigada señor Navalón con agentes a sus órdenes.

### Las primeras noticias

Las gestiones practicadas dieron por resultado el descubrimiento de la falsificación y la detención de Diego Sánchez, Carmen Lozano, Antonio Norte, Francisco Sirvent, el asentador de la Lonja José Varón, Francisco Kint (a) Kito, estos últimos socios capitalistas con Diego Sánchez y Mariano Salcedo, pariente de Varón, y Martín y Bautista, dependientes que cooperaron a la falsificación.

También fueron detenidos María Franco, Rafael Perelló, Ramón Espinosa y José Ramón Delgado, este dueño de la cueva situada en Hondón de la Nieves, donde fue hallada la maquinaria para la falsificación.

En el registro practicado en la citada cueva, la policía se incautó de numerosa correspondencia relacionada con la falsificación, apoderándose también de los troqueles.

En el registro practicado en la citada cueva, la policía se incautó de numerosa correspondencia relacionada con la falsificación, apoderándose también de los troqueles.

La policía, siguiendo en sus investigaciones, detuvo en Murcia a Victoriano Rostán, José Miralles, Anita Robles, Cristóbal Balda, hojalatero, al que ofrecieron instalar una hojalatería en Alicante para que hiciese ruido en ella mientras ellos trabajaban en el interior en la fabricación de moneda y Francisco Pérez Hernández.

La maquinaria que los falsificadores tenían, fué ocupada en la cueva de Hondón de las Nieves, situada a treinta kilómetros de Alicante.

La policía detuvo en Callosa de Segura a los hermanos Rafael y Manuel Alenda, incautándose de maquinaria que guardaban en sus domicilios.

Todos los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado del Norte, de Alicante, nombrándose juez especial.

### La detención de Sánchez Hidalgo

Este interés de la Dirección General de Seguridad ciertas gestiones que dieron por resultado la detención de José Sánchez Hidalgo, que habitaba en el piso segundo, de una casa de la calle de Ferraz.

El jefe de la brigada móvil don Enrique Maqueda envió a dos agentes a dicha casa, pero allí no vivía el referido individuo.

Los policías tomaron los nombres y profesiones de los individuos que ocupaban la casa, dando cuenta de su gestión al señor Maqueda.

Este, al leer la relación tomada por los agentes, encontró en el segundo piso, izquierda, a Fernando Reyes Lunas, a quien él detuvo en Granada en el año 1907, como complicado en una falsificación de billetes, delito por el cual fué condenado un año más tarde.

Por si se trataba de una coincidencia de nombres y apellidos se consultaron los archivos de la Dirección General, comprobándose que el Fernando Reyes era el mismo que Maqueda detuvo en Granada y que después había sido condenado nuevamente por otro delito de falsificación, pero estaba declarado en rebeldía.

Volvió la policía a la calle de Ferraz y manifestaron que Reyes habíase marchado con su señora y cinco hijos hacia unos días.

La policía mandó descerrajar la puerta del piso, practicando

un registro, en el que solo hallaron documentos de escaso interés.

Los policías dieron cuenta a Maqueda de sus investigaciones y de lo que les manifestó un mozo de cuerda.

Este fué llevado a la Dirección General, manifestando allí que Reyes habíase marchado a Alicante, a una finca llamada Cuatro Ojos.

### La policía en la fábrica

También dijo el mozo de cuerda que frecuentemente había llevado recados a la Ciudad Lineal a un hotelito de dos pisos, rodeado de un jardincillo, situado en la calle de Arturo Soria número 30.

Allí se trasladaron los agentes y observaron la entrada de varias personas.

Después de varias horas de espera, lograron entrar por sorpresa los agentes.

Hablaron con un caballero que se acercó a la puerta, al cual indicaron que abandonase la casa, de la cual era inquilino, porque se iban a apoderar de ella.

Llegaron a la puerta y mantuvieron al individuo que abrió y a dos más que habían en el interior, conduciéndolos a la Dirección general de Seguridad.

Mientras eran conducidos allí, otros agentes registraron la casa, hallando en los sótanos una máquina desmontada y embalada, cubierta con aspilleras, un billete de mil pesetas, cinco de cincuenta, tres de diez, cuatro de cincuenta y cuatro de veinticinco.

Los tres tenían montada la falsificación de billetes y timbres del Estado.

También halló la policía numerosos objetos de los que servían para la falsificación.

### La policía al acecho

Quedaron en el interior de la casa cuatro policías por si llegaba algún individuo más. Al llegar el día apareció un individuo que penetró en la casa.

Era el mismo que la noche anterior había sido interrogado por la policía e invitado a abandonar la casa.

En la dirección declaró llamarse Juan García Casanova, comandante de infantería de la escala de reserva.

Negó que tuviese amistad con los detenidos.

La policía se trasladó al domicilio de García Casanova, sito en la calle de las Animas de Carabanchel Bajo.

Del registro practicado resultó el hallazgo de billetes de diversas cantidades y objetos de la falsificación.

También hallaron un resguardo de diez mil pesetas del Banco de España a su nombre, otro de igual cantidad y 312 títulos de la Deuda por valor de dieciséis mil trescientas pesetas.

En un nuevo registro, la policía halló más billetes y objetos.

La Dirección general de Seguridad dió cuenta de las detenciones al juez especial.

Este vino a Madrid y le fué habilitado un despacho para instruir las diligencias.

### Lo que dice Fernando Reyes

Ante el juez especial prestó declaración Javier Montoro, Fernando Reyes y José María Pedrajas.

Según parece desprenderse de la declaración de Fernando Reyes, éste, José Montoro y García Casanova convinieron en hacer una tirada de billetes de cien pesetas.

Acordaron que ésta fuese de los de la emisión de 30 de junio de 1906.

A cargo de Reyes irían las composiciones químicas y la tirada. Los otros dos se encargaron

de la circulación de los billetes falsos.

Nada más ha podido averiguarse acerca de la falsificación que tan intrigada trae a la opinión.

### La fatídica serie D

Como el negocio marchase prósperamente, los «fabricantes» hicieron una tirada de tres mil quinientos billetes de cien pesetas de la serie D, eligiendo para la numeración desde el 4 121.100 en adelante, quedando terminados para poner en circulación solamente mil quinientos, pues los restantes salieron algo imperfectos.

Dicha tirada se hizo con los útiles y efectos que la policía halló en el hotel de la Ciudad Lineal y en el domicilio del comandante García Casanova.

Fernando Reyes ha declarado que le unía gran amistad con Rafael Alenda y José Miralles, en unión de los cuales intentó la falsificación en Alcoy.

Pero la abandonaron porque careciendo de máquinas y medios suficientes; la tirada era imperfecta.

Los falsificadores de Alicante le propusieron la falsificación de timbres del Estado, pero Reyes no aceptó.

Se estima falsa la declaración de Fernando Reyes, pues la tirada de billetes se supone mayor a tres mil quinientos, a juzgar por la cantidad de «botes de tinta que han sido encontrados vacíos».

También se supone que existían chichés de otros modelos de billetes.

Suponiendo el inspector señor Maqueda que el comandante de infantería García Casanova hubiese hecho desaparecer los objetos llevados de la Ciudad Lineal arrojándolos a un pozo que hay en la casa de la calle de las Animas, de Carabanchel bajo, ayer pidió al Parque de bomberos el envío de una brigada para desaguar el pozo.

No pudo hacerse la operación por carecerse de medios para ello.

Hoy se repetirá la operación, pues se tiene la sospecha de que hayan sido arrojados al pozo los dos mil billetes que salieron imperfectos.

### Un careo

Madrid.—El juez especial que se encuentra en Madrid, considerando necesario un careo entre los detenidos en Madrid y los de Alicante, conferenció anoche con el jefe superior de policía don Valeriano del Valle, que dicho sea de paso ha llevado con tanta diligencia todas las gestiones para el descubrimiento de los autores de la falsificación, —con el fin de acordar las condiciones en que se ha de hacer el traslado de Javier Montoro, Fernando Reyes, José María Pedrajas y don Juan García Casanova.

### PASTOR

CIRUJANO-DENTISTA

Tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además de las horas actuales, (de 9 a 2) la solicitada de 3 a 6 de la tarde.

Enfermedades de boca y dientes. Aparatos protésicos en oro y caucho. Coronas, puentes, obturaciones, etc.

Economía en los precios. Plaza Castelar, 1, entresuelo, (Casa del Doctor Esquerdo).

### Tocador de señoras

Aparato de ondulación permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALLIA con su Ruppert de seguridad. El que hace las ondas más artísticas y duraderas, como mínimo un año (se pueden indicar servicios realizados con este aparato, que es la mejor garantía). Tintes inofensivos, los que emplean en los más importantes salones de París, 24 colores diferentes garantizando absolutamente su resultado. Especialistas para el corte de pelo y ondulación Marcel.—Dichos trabajos están a cargo de señoras.—RODRIGUEZ, Altamira, 14, 1.º.

Esta casa ha creado una sección económica y servicio a domicilio, consulten precios.

### Dr. Fajardo Guardiola

Médico odontólogo

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y 4 a Sagasta, 59, pral.—Alicante.

### Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

### Dr. J. López Sánchez

Ex-profesor Ayudante e Interino por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid. CONSULTA de 11 a 1. — Plaza Abad Penalva, 1. — ALICANTE.

### Niño aplastado por un rodillo

Cuenca.—En Portaltrabio, llevaba un rodillo de las eras el vecino Adrian García Ramirez, y al pasar por la plaza pública, conocida por la del conde de San Luis, un niño llamado Antonio Tudela Lanciego, de cinco años hijo de Emilio y María, fué a su birse en él con tan mala fortuna que fue a caer delante de dicho rodillo magullándole la cabeza.

El conductor del infernal cilindro, no advirtió la travesura del imprudente muchacho no pudiendo evitar la desgracia.

El médico le apreció rotura de los huesos de la cabeza lesión que le causó la muerte instantáneamente.

El juzgado se personó en el lugar del suceso, instruyendo diligencias.

### La vida en el Teatro

Verano

Esta noche reaparece la compañía de Luis Vila, después de haber sido reforzada con elementos de gran valía.

Se pondrá en escena, el hermoso drama de Eduardo Marquina, «La ermita, la fuente y el río».

### La fiesta nacional

### La corrida de la Prensa

Lalanda, Agüero, Félix Rodríguez y Cagancho tuvieron una mala tarde

Madrid.—Con un lleno importante se celebró la corrida de la Prensa.

Durante el paseo de las cuadrillas suenan pitos para Lalanda.

Fueron lidiados cinco toros de Argimiro Pérez Tabernero, dos de Cruz del Castillo y uno de Albacerrada.

Lalanda, Agüero, Félix Rodríguez y Cagancho estuvieron muy desgraciados.

En el cuarto toro el público gritó a rabiar a Cagancho.

Toda la corrida fué un desacierto.

### Maison Dorée

El mejor café, en la

### Maison Dorée

La cerveza siempre fresca de varias marcas,

### Maison Dorée

Bocadillos, Desayunos, Salidas de Teatro,

### Maison Dorée

Conciertos de 6 a 8-Centro de moda

Calle Mayor y Padilla

### Lea Vd. EL DIA

Nota de la Alcaldía

### Las inhumaciones en el Cementerio de San Blas

La Alcaldía-Presidencia, por propio deseo e interpretando el sentir del Ayuntamiento, ha procurado siempre evitar molestias y contrariedades a los propietarios de panteones del Cementerio de San Blas, cuando se les ha ofrecido la triste oportunidad de tener que inhumar algún cadáver de sus familiares.

Para obviar los inconvenientes que suelen presentarse al ser solicitada una licencia de enterramiento, por defectos de la titulación, la Autoridad Municipal rogó diversas veces al Muy Ilustre Cabildo Colegial que le facilitase la relación de los dueños y comitronos de la vieja Necrópolis, no habiendo podido obtenerla hasta hoy.

Y en vista de que la Junta provincial de Sanidad ha acordado recientemente condicionar dichas inhumaciones, limitando a todo lo posible, por conveniencias de orden higiénico, se establecen las siguientes reglas cuya fiel observancia, en bien de los intereses generales, ha sido recomendada a la Insigne Iglesia de San Nicolás y se recomienda también, por la presente nota, a los propietarios de panteones:

Primera: Para justificar el derecho sobre estos, no se admitirán en las oficinas municipales, a partir del día primero de agosto próximo, otros títulos que los inscritos en el Registro de la Propiedad del partido.

Segunda: Con ellos deberán aportarse los documentos que a continuación se expresan:

a) Volante de un Arquitecto que garantice que el panteón en que va a inhumarse se halla en condiciones de solidez.

b) Papeleta médica de defunción en la que se acredite que la enfermedad que ha motivado el fallecimiento no es contagiosa, ni epidémica.

c) Volante del Subdelegado de Medicina del Distrito respectivo expresando que el monumento funerario de que se trata reúne las condiciones sanitarias exigidas.

d) No siendo el cadáver del titular del panteón, prueba que determine el parentesco existente entre dicho titular y la persona cuyo cadáver haya de inhumarse.

Tercera: Del título de propiedad y de los documentos comprendidos en el apartado a) de la regla que antecede se tomará nota en el expediente, devolviéndose a la persona que los hubiere presentado, quedando unidos al expediente todos los demás.

### Viuda de Fernández Heredia

NECESITA representantes en los pueblos importantes de Alicante

CORRESPONDENCIA

Apartado, 129 MADRID

### Academia de bailes modernos

DE SALON

DIRIGIDA POR EL

señor Carratalá

Especialidad en tango charleston y black botton

Enseñanza garantida en cinco lecciones señoritas y caballeros

Clases particulares: Calle de las Navas, núm. 19, bajos. Alicante

### Central Cinema

Para hoy 15 de Julio de 1927

### Pelgrus de un conquistador

Y una cómica en 2 partes

Desde las 6 y media

### Jabón Zotal

De espuma abundante y deliciosa para el baño.

Laboratorio Zotal SEVILLA

### Farmacias de turno

Viuda de Benet, Mayor 4.— Abierta toda la noche. Tudaleco Ruiz, A fonso el Sabio 1.

### Detenciones

Valencia.—Los guardas del muelle del Puerto detuvieron ayer tarde a un marino llamado Antonio Juanico Armentol, de 20 años, natural de Mahón, tripulante del vapor «Amir» por haberle quitado la cartera a un maquinista de dicho barco.

El detenido, que por cierto ostenta un tatuaje bastante llamativo y artístico, tiene en la parte del pecho, en estilo Renacimiento, varios adornos sobresañando una calavera y un corazón, y bajo el nombre de «Pepa». Ha sido puesto a disposición de la Comandancia de Marina.

### Los trenes «botijos»

El día 26 llegará el primer «botijo», conductor de los periclitantes hermanos de la nunca bastante ponderada Orden, de que fué Patriarca excelso el malogrado y entusiasta alicantinista señor Maestre Martínez.

Alicante recibirá con su proverbial hidalguía a los viajeros, que vienen a poner en la algarabía de la calle alicantina, la gracia de los barrios castizos, y a abrir sus ojos encantados ante la gloria pobre del precario Manzanares.

«Alicant-Atracción», el grupo alicantinísimo que ha obrado el milagro está de enhorabuena. Alicante le debe gratitud. ¡Hurra, paisanos!

### La Exposición de Pintores y Escultores de España en el Ateneo

Mañana sábado, a las siete de la tarde, se celebrará en el Ateneo el acto inaugural de esta interesante Exposición organizada por la Asociación de Pintores y Escultores de España.

En ella figuran muy renombradas firmas de gran prestigio en nuestro mundo artístico, como entre otras más, las de Alcalá Galiano, Santa María, Sotomayor, Pedro Antonio, Larrañaga, Cámico, Benlliure, Bernardino de Pantorba, Forn, etcétera.

También concurren nuestros notables paisanos los pintores Fernando Cabrera y Lorenzo Aguirre.

### Enfermedades nerviosas

### Dr. Pedro Ivorra

Consulta de 11 a 1.

Baile, 9. ALICANTE

### Un buen ondulado permanente

50 pesetas

ERNESTO.-Castañes, 3

Agradeceremos a nuestros lectores, que el día que dejen de recibir nuestro periódico, nos lo comuniquen inmediatamente.

## AUTOMOVILES AMILCAR

Piezas de recambio:—Stock completo

Garaje y taller a disposición de nuestros clientes

Garantía de perfecto funcionamiento por largo plazo

Todos los coches AMILCAR se entregan con 5 ruedas RUDGE o RAF equipadas; 4 amortiguadores HARTFORD; contador kilométrico indicador de velocidad JAEGER; arranque y alumbrado eléctricos; engrase TECALEMIT; herramientas

AMILCAR es el coche de menos consumo de combustible, lubricantes, cámaras y cubiertas, siendo por lo tanto el coche ideal para todos usos y muy especialmente para negocios.

AMILCAR es el coche de más sencillo manejo y entretenimiento, debido a su esmerada fabricación, en la que aparte una esrupulosidad especial, se emplean los materiales de más alta calidad.

AMILCAR es el coche que por su diversidad de tipos y modelos, cubre perfectamente las necesidades de cada uno de sus clientes

Grandes facilidades en el pago

Catálogo ilustrado a quien lo solicite

PARA PRECIOS, CARACTERISTICAS EN GENERAL Y CUANTOS DETALLES DESEE ADQUIRIR O LE PUEDAN INTERESAR SOBRE EL COCHE AMILCAR DIRIJASE A

**Francisco A. Soler**

Velázquez, 8 :- ALICANTE

# Jose Salinas Miralles

CALLOSA DE SEGURA (Alicante)

Manufactura y exportación  
DE  
Cáñamos Rastrillados y en Rama

**GLOSAS**

## La educación a palos

Los padres, poco pedagogos, y que tienen la creencia de que para educar es indispensable poner la cara bosca, de pocos amigos, como si precisamente el tener en el padre el amigo mejor no produjese más beneficiosos resultados que el ver en él al furibundo señor de horca y cuchillo, piensan que no se pueden hacer respetar no riñendo con severidad, no amenazando constantemente y pasando de las amenazas a los golpes.

A cualquiera de estos severísimos padres, a quienes más tarde el Benjamín de sus hijos, o cualquiera de sus nietos llegará a reírsele en sus barbas, a soplarle en su respetable calva y a hacerle miles de diabluras, que no solamente toleraría, sino que harían mucha gracia, y comentarían en la oficina, en la tertulia del café, etcétera, se le oye con frecuencia decir: «Hay que tratar con dureza a los niños, porque desde pequeños se endereza el arbolito».

Claro que se endereza, pero no a palos; el pequeño arbusto crece derecho si se tiene cuidado de ponerle una horca que le sujeta suavemente y lo preserva de los vientos bruscos del viento; pero si se le sacude con violencia, no solamente no se podrá evitar que se tuerza, sino que será muy posible que se descuaje.

Del mismo modo, el golpe que recibe el niño en su tierno músculo, sólo le produce el daño físico momentáneo, pero para nada influye en su buen desarrollo psicológico, porque lo que hay que educar principalmente es la sensibilidad, y una vez que ésta exista, dirigir el látigo, no hacia el cuerpo, sino hacia el alma, que sensible, recogerá el fruto sembrado.

Y aunque por desconocer u olvidar estas razones, o porque la violencia de su carácter sobrepuje a su educación, no muy refinada, es muy frecuente el caso en personas cultas; lo es mucho más en las poco instruidas.

Si a una madre de plazuela, mujer de rompe y rasga, le hace una diablura su chico, arde Troya. No pretende, al enterarse de ella, darle alcance en su carrera huyendo de la quemadura, porque le consta de un modo fehaciente que las piernas del muchacho, ligeras y flexibles, han de vencer a las suyas, pesadas y tal vez varicosas. Pero aunque la venza corriendo, ella es la que gana la partida con la mano y vociferando: «Ven aquí, so arrastrado, perdido, que te voy a hargar de sopapos». Y el chichuelo huye de las «caricias» maternas como alma que lleva el diablo.

Nuevos gritos (para que el público se dé cuenta de la energía y el carácter de la ofendida), y nueva rebeldía del autor de la ofensa, hasta que, al fin, convencido éste de que tarde o temprano la paliza es inevitable, se acerca compungido y la madre desahoga en él su coraje, quedándose tan convencida de sus buenas cualidades educadoras, como de que la somanta ha de servir al chico de escarmiento, quien, por su parte, se marcha tan satisfecho, porque era más lo que esperaba, y decidido a reincidir en cuanto tenga ocasión, ya que la tunda no le ha resultado tan dolorosa como suponía.

Aun personas que por su profesión han tenido que estudiar el arte de educar, tienen un concepto de la educación tan especial que como faltas de ella toman cosas que para otras, la mayoría, no tienen tal carácter; por ejemplo, el hablar de edad. En su deseo de ocultar sus años, tontuna grande, impropia de personas inteligentes, tienen por incorrección y pecado mortal de educación el hablar de edades y el festejar el cumpleaños de cualquier mortal.

También hay maestra que a su hijo, único y de corta edad, trata con una violencia sin límites, empujándole y tirándole al suelo como si fuera un balón, con el pretexto de endurecerlo, y levantándole, cogido por un brazo, olvidando lo que debió estudiar, la facilidad con que se le puede producir una distensión o descoyuntarle algún hueso.

«Pues qué diremos del caso de otra profesora rural, que para castigar a una discípula no tuvo más ocurrencia que la de cortar el pelo al rape? Claro que si esto lo hubiera hecho ahora, no sólo no tendría importancia, sino que los padres lo agradecerían, por ahorrarles el gasto de peluquero; pero en aquel tiempo, en que el orgullo de las madres era la mata de pelo de su hija, fué tal la excitación que produjo el echo en el lugar, que se vio obligada la maestra a salir de él.

Y no falta tampoco padre, médico por añadidura, que quiera empezar a educar a su vástago, a los ocho días de nacer, tomando ya por principio de rebelión y deseo de molestar, el llanto de la criatura, a causa de tener deficiente alimentación, cominándole con sostenerle en rigurosa dieta, en tanto no cese de llorar, lo que naturalmente, ocurre cuando el pequeño se rinde y pierde fuerza. ¡Pero hay que demostrar energía y carácter!

Por esto es muy difícil coincidir con personas que piensan como uno piensa, y de no transigir con la manera de ser y de opinar de los demás, la vida en sociedad es imposible. Por algo dijo el poeta:

«En este mundo traidor nada es verdad ni mentira; todo es según el color del cristal con que se mira.»  
ADRIANA.

**PIKEMTINE.**—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta: Droguerías Perfumerías. Pormayor: Cuarte, 51, Laboratorio Morant, Valencia.

### ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

se curan con rapidez con **DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO**  
De venta en Droguerías y Farmacias.

### Luis Yáñez Pérez

Agente Comercial Colegiado PINOSO  
Desea representar acreditada marca de jabón.

### COMPRA VENTA Libros antiguos y modernos

Grabados—Estampas—Revistas **CASA BALLESTER, Mayor, 21**

### Vida religiosa CULTOS

**Colegiata de San Nicolás.**—Todos los días a las 7, misa en la Capilla de la Comunión. A las 8, misa de Comunión.—A las 9, horas canónicas, y misa conventual.—A las 10, misa rezada en el altar de la inmaculada.—A las 11, misa en el altar Mayor.

**Parroquia de Santa María.**—Todos los días a las seis y media, siete y media, y ocho y media, misas rezadas.—A las 6, 8 y 11, misas rezadas.

**Parroquia de Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).**—Todos los días de 7 y media a 9, misas rezadas.—A las 8, con exposición.—Domingos: A las 7, 8 y 11, misas rezadas.—A las 9, misa conventual con sermón.

**Parroquia de San Juan Bautista (Benalúa).**—A las ocho.—Se pondrá de manifiesto S. D. M.—Todos los días a las 8 y 9, misas rezadas.—Domingos: A las 6, 8 y 11 misas rezadas.—A las 9, con explicación del Evangelio.—Por la tarde: A la puesta del Sol, Santo Rosario. Los Domingos, a las cinco y media.

**Iglesia de María Auxiliadora (Santesianes).**—Todos los días, misas rezadas, a las 6, 7 y 8.

**Monjas Capuchinas.**—Todos los días a las 8, misa de comunidad.—De 10 a 11, hora Santa, con misa a las 1 y 10 y media.—Los jueves por la tarde las 6, exposición, trisagio y función de las Marias.

**Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.**—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos: Misas desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

**Nuestra Señora de Carmen.**—Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos: A las 10, misa de Catecismo, para los niños.—A las once y media misa, Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media y ocho y media misas rezadas.

### ¿Obsequio suspendido?

Con éste mismo título, apareció ayer, en el periódico «El Tiempo», una noticia que después fué copiada literalmente por EL DIA, anunciando la suspensión de la comida que en honor de don Pablo Andarías y don Luis Abenza se celebrará el próximo sábado día 16, a las nueve de la noche, en el balneario de la Alhambra con la autorización del Excmo. señor Gobernador.

La anterior noticia, ha sido dada por el periódico «El Tiempo», según nos asegura su director señor Lozano, por haber sorprendido su buena fe, ya que el original del suelto, le fué remitido bajo sobre sin carta alguna que lo acompañase.

Esta comisión organizadora del homenaje se cree obligada a desmentir rotundamente noticia tan original e inexplicable e insistir en que para el sábado próximo se llevará a efecto el anunciado banquete en el sitio mencionado.—**La Comisión.**

**Ama de cría.** Se ofrece para casa de los padres, leche fresca. Razón: Josefina Pedreño, Maldonado, 19.

**Monserrate Rodríguez**  
Se doran altares  
Brillo conoro.  
Cienfuegos, 1-2.º — ALICANTE

**Dr. Garzarán**  
Médico especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.  
BAILEN, 20.—ALICANTE  
Consulta de 11 a 1

**Ramón Cazallas Viso**  
PUERTOLLANO  
Agencia de Negocios, acreditadísima en el cobro de créditos en toda España.

**Empleado** se ofrece. Título académico. Ex director Academias mercantiles y ex jefe correspondencia francés-español. Innumerables referencias. Pretensiones modestas. Dirigir esta Redacción.

### Maestre Martínez, los «botijos» y la Asociación de la Prensa

Dice «El Luchador»: «En la última Junta Directiva celebrada anoche, se acordó que el concejal representante de la Asociación de la Prensa Alicantina, en el Municipio, don Francisco Montero Pérez, solicite del Consejo el cumplimiento de un acuerdo que data desde el mes de septiembre de 1913.

Se trata de rotular como está acordado por el Ayuntamiento desde dicha fecha, la calle Lonja de Caballeros con el nombre de Ramiro Mestre Martínez, notable periodista que con sus pastores en la desaparecida «La Correspondencia de España», logró atraer forasteros para los trenes «botijos» que entonces venían a Alicante, haciéndoles populares durante más de 22 años.

El que se llamó Patriarca de aquella peregrinación de bañistas a nuestra playa merece que ahora con motivo de la reanudación de los trenes «botijos», y en recuerdo de aquel que fué su entusiasta propagandista, se cumpla el citado acuerdo del Municipio.»

### Las personas elegantes

Compran **MUEBLES** en el Almacén de **MANUEL BERNAD**  
Avenida de Méndez Nuñez, 19  
y se hospedan en el acreditado **Hotel Samper**

### Por corruptor de menores

Alcoy.—Ha sido denunciado por el celoso y activo señor jefe de la guardia municipal y, en consecuencia, multado con 50 pesetas por el señor alcalde, Antonio Pastor, quien se entretiene en exhibir tarjetas pornográficas a la niña Carmen Bonet Vidal, en los paseos de la G'rieta.

### GACETILLAS

Cumplimentando acuerdo del Concejo de los Ocho, la Alcaldía, en nombre propio y en el de la Excmo. Corporación, ha oficiado a la señora viuda de don Antonio Vidal Mira, teniente alcalde que fué de nuestra Corporación Municipal, fallecido recientemente, testimoniando el pésame más sentido que se ha hecho constar en el acta de la última sesión ordinaria celebrada el miércoles próximo pasada.

Los agentes de publicidad de EL DIA no están autorizados para cobrar el importe total de los anuncios.

Rogamos a nuestros favorecedores que se fijen en los contratos de publicidad que llevan nuestros agentes, y no firmen ninguno que no lleve el sello de la casa y la firma al margen del propietario.

### Exposiciones escolares

En los días 16, 18, 19 y 20 de los corrientes quedará abierta la Exposición escolar de los trabajos realizados por los alumnos asistentes a la Escuela Nacional de niños, núm. 1, establecida en la calle de Toledo, núm. 34, durante el curso que termina, la que podrá visitarse por quien tenga gusto de verificarlo, desde las diez a doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde en los días mencionados.

### Lea V. EL DIA

¿SIFILIS?  
Tabletas alemanas; NEOCROM  
Literatura, Apartado, 227—Sevilla.



**¡Yo estoy satisfecho de la vida!**  
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago**  
gracias al uso del **DIGESTÓNICO**

**NIÑA AHOGADA** Lea Vd. EL DIA

En el huerto perteneciente a una casa de Salvador Ramirez, fué encontrado dentro del lavadero el cadáver de la niña de dos años Carmen Calvo Vilaplana, que cayó al agua al parecer sin ser vista.  
Cuando se dió cuenta a la familia se produjo una escena muy triste.

Los buenos amigos de EL DIA deben entregar sus encargos de impresos en nuestros talleres, Villavieja, 1 y 3, Alicante.—Teléfono, 358.

Una bonita garçonne **ERNESTO.**—Castaños, 3  
Lea usted EL DIA



Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba, **Tu Tiernosura**

**Leche Lechera**

**«BABYNA»**  
DR. ROMERO  
Asegure la salud y la vida de sus niños  
Prevéngase contra los terribles cólicos de baba.




Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de **BABYNA** pueden salvar la vida de sus hijos.

Frasco: 5 pesetas en todas las farmacias y droguerías.

¡Adquiera un frasco hoy mismo!

Preparado por el Dr. D. Salvador Andreu Grau, Folgarolas, 19 y 23 (S. G.) Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España.

**ELIXIR ESTOMACAL**  
DE SAIZ DE CARLOS  
(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del estómago.

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

35 AÑOS DE ÉXITO 5 PESETAS BOTT.

# Vañó, Sánchez y Cremades

Castaños, 12 -- ALICANTE

Se encargan de toda clase de instalaciones eléctricas, tanto para usos domésticos como industriales.

Esta casa cuenta con personal especializado en todo trabajo del ramo de electricidad.

Precios baratísimos en aisladores, flexibles, interruptores, portalámparas, lámparas, aparatos, etc., etc.

# INSTALACIONES ELÉCTRICAS

## Dr. Albert Blasco

**RAYOS X**  
 Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia  
 Alta frecuencia.—Tratamientos modernos  
**ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA**  
 Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel  
 Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 5  
 TELEFONO, NUMERO, 24  
**Canalejas, 1, bao, derecha. —ALICANTE**

## LINEA BLAN-GIBRALTAR

Servicio fijo y regular quincenal para pasaje y carga, entre: ALICANTE-ARGEL y viceversa, y ALICANTE-ORAN (eventual) — GIBRALTAR-TANGER-CASABLANCA y viceversa.

### El vapor "Gibel Gelahui"

sale de Alicante para ARGEL: cada dos martes a mediodía y ORAN (eventual), GIBRALTAR TANGER y CASABLANCA: cada dos sábados a las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros para dichos puertos y carga solamente para los demás de la Costa de Marruecos con transbordo en Gibraltar.

Para informes, fletes y demás, dirigirse a sus Consignatarios

## J. y A. LAMAGNIERE

Paseo de los Mártires, 3, entresuelo. —ALICANTE

# EXPOSICION DE VALENCIA 1927

FIESTA QUE CELEBRARÁ EL EXCMO. AYUNTAMIENTO DEL 22 DE JULIO AL 5 DE AGOSTO

FIESTA DE LA CARIDAD · GRAN RETRETA · FUEGOS DE ARTIFICIO  
 BAILES REGIONALES · SEMANA DEPORTIVA · JUEGOS FLORALES  
 CORRIDAS DE TOROS · DE FILE · Y VELADAS EN LA ALAMEDA  
 CERTAMEN MUSICAL · BATALLA DE FLORES

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome Elixir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente  
 Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.  
 Compelo hoy mismo. — Sólo vale 5 ptas.  
 Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

## INSTITUTO MEDICO ORTOPEDICO Mora

Calle Santa Engracia, núm. 20, Madrid

### Curación de las HERNIAS

sin operación ni molestias con el herniario IDEAL MORA, última creación de la Ortopedia moderna. La segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de Hernias, (Quebraduras), por rebeldes y voluminosas que sean incluso las reproducidas después de la operación.

Construcción de toda clase de aparatos fabricados única y exclusivamente para cada paciente, reuniendo, por tanto, las máximas condiciones de eficacia y precisión.

Corsés ortopédicos para inales de Pott y desviaciones de la columna vertebral.

Aparatos para parálisis infantil, tumores blancos en todas las articulaciones, desviación de las rodillas y pies.

Pasos ventrales de todas clases para embarazadas, operadas, descensos del vientre y de la matriz, estomacales, etc.

Piernas, brazos y manos artificiales. —Últimos modelos después de la guerra europea.

Aparatos eléctricos para corrientes de alta frecuencia.

Aparatos microfónicos para sordos.

El señor Mora recibirá visitas todos los meses, sin variar las fechas.

Todos nuestros aparatos son garantizados, y bajo contrato firmado respondemos de su perfección hasta la completa satisfacción de los clientes, así como también de cuantas deficiencias hasta la curación total y en vicios de conformación hasta conseguir su corrección.

**NOTAS IMPORTANTES.**—Nos es muy conveniente y nos causa gran complacencia que nuestros clientes vengan acompañados de sus respectivos médicos y seguimos con mucho gusto las indicaciones que éstos nos hacen para el mayor éxito en el tratamiento ortopédico.

Los especialistas de esta casa visitan mensualmente las principales poblaciones de España y Marruecos.

# BERGMANN

Motores, Contadores, Ventiladores. Tubo aislante legítimo

Existencias importantes de toda clase de material eléctrico.

Representantes generales:

## M. y M. E. Vogely Matas S. A.

VALNCIA, San Vicente 109-115

## VERDADERO JARABE PAGLIANO

LÍQUIDO, POLVOS, COMPRIMIDOS del Prof. ERNESTO PAGLIANO San Marco, 4 - NÁPOLES

DEPURATIVO PREVENTIVO Y CURATIVO de todas las enfermedades del HÍGADO, BILIS, INTESTINOS, ESTÓMAGO Y ENTRANAS

Descorriad de las imitaciones y exigid el nombre ERNESTO PAGLIANO

Se vende en toda parte.

AGENTES PARA ESPAÑA: J. URIACH Y C<sup>o</sup> Bruch, 49 - BARCELONA

Exquisito "ANIS FLETA,"

## Queremón Alfonso

MONOVAR

## Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez  
 Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Híllin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla

Intereses que se abonarán en pesetas

Cuentas corrientes, a la vista 250 por 100 anual.  
 8 días de preaviso, 3 por 100 anual  
 Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual.  
 Bonos a vencimiento fije, satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual.  
 cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

¿Callos? En tres días es-tirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones. En Farmacias y droguerías, 1,50.  
 Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto. Plaza S. Ildefonso, 5.—MADRID.

LO QUE DICE LA CREMA TOKALÓN DE

JARABE DEBE

Legía líquida — LA RANA

Garantizada para la desinfección de suelos y retretes

De venta en todos los establecimientos

V. GARCIA  
 Ssor. de Lillo y Compañía  
 ALICANTE

Lea V. el Dia

Lea Vd. EL DIA Propague Vd. EL DIA